

Kitt Nielsen

Emne: VS: Svar: Politikerspørgsmål Cecilia Lonning-Skovgaard om fredet plads ved Bådehavngade. eDoc sag 2018-0223066

Fra: TMFKP BA Rådhuspost

Sendt: 6. september 2018 10:27

Til: Cecilia Lonning-Skovgaard (Borgerrepræsentationen)

Cc: Julie Bang Henriksen

Emne: Svar: Politikerspørgsmål Cecilia Lonning-Skovgaard om fredet plads ved Bådehavngade. eDoc sag 2018-0223066

Kære Cecilia Lonning-Skovgaard

Tak igen for din henvendelse fra den 21. august 2018 om bl.a. rydning af beplantning og vedligeholdelse af den fredede plads ved Bådehavngade. Jeg beklager, det ikke var muligt at svare inden for den sædvanlige tidsramme.

Jeg kan generelt oplyse, at arealet ejes af By & Havn, som tilser området og samler affald ca. en gang om måneden. Teknik- og Miljøforvaltningen er blevet oplyst om, at Københavns Politi er blevet underrettet om ulovlig beboelse på området.

I forhold til fredning kan jeg oplyse, at området er omfattet af fredningen af Kalvebodkilen fra 1990. Af fredningens generelle bestemmelser fremgår det, at formålet med fredningen er at sikre de biologiske og landskabelige værdier og fastholde og regulere almenhedens ret til færdsel i området. Det store fredningsområde er inddelt i seks delområder, hvor det pågældende areal er en del af delområde seks. I dette delområde skal der lægges særlig vægt på rekreative hensyn. Det er ikke tilladt at foretage terrænændringer, ændre i de nuværende vegetationsforhold eller bebygge med mindre, det er nævnt i fredningen eller tillades ved dispensation fra fredningen.

Fredningstilsynet i Teknik- og Miljøforvaltningen fører ikke regelmæssige tilsyn med kommunens 55 fredede områder. Fredningstilsynet fører alene aktivt tilsyn, når der bliver gjort opmærksom på fredningsstridige aktiviteter.

Fredningstilsynet vil besigtige arealet i uge 37.

Med venlig hilsen

Pia Holm Nielsen

Konstitueret vicedirektør

Byens Anvendelse

KØBENHAVNS KOMMUNE

Teknik- og Miljøforvaltningen

Fra: Julie Bang Henriksen

Sendt: 21. august 2018 11:35

Til: TMFKP Sekretariat

Cc: Cecilia Lonning-Skovgaard (Borgerrepræsentationen)

Emne: Politikerspørgsmål til TMF fra Cecilia Lonning-Skovgaard (V) om fredet plads ved Bådehavngade

Til TMF

Vil I svare på dette spørgsmål fra Cecilia? Jeg vil gerne cc. på svaret, tak.

Politikerspørgsmål til TMF fra Cecilia Lonning-Skovgaard (V):

1. På den fredede stejleplads syd for den gamle fiskerihavn på Bådehavnsgade (areal øst for Bådehavnsgade) foregår der rydning af beplantningen og der ligger skrot mv. på arealet. Holder forvaltningen opsyn med området? Hvilke planer har forvaltningen for at få ryddet op i området?

Mvh Julie

Med venlig hilsen

Julie Bang Henriksen
Specialkonsulent
Borgerrepræsentationens Sekretariat

KØBENHAVNS KOMMUNE
Økonomiforvaltningen

2